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Враховуючи тенденцію збільшення використання газу, особливо 

біометану, тема підготовки фахівців відповідного профілю є актуальна. 
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усну й письмову інформацію у візуальну форму, що завдяки систематизації й 

виокремленню найбільш значущих, суттєвих елементів змісту навчання 

формує у них професійне мислення. 

Для створення якісного та інноваційного викладання в галузі економіки 

будівництва необхідно оновити зміст і форму навчання з урахуванням 

інтеграції викладання та наукових досліджень, традиційних та інноваційних 

методів викладання. 

Необхідна якісна підготовка викладачів, які є універсальними, гнучкими 

та ефективними у використанні навчального часу. Під час навчання студенти 

повинні набути наступні навички: володіти сучасними та інноваційними 

методами викладання в галузі економіки та демонструвати їх на практиці; 

повинні продемонструвати свою здатність до самостійної роботи у навчанні та 

дослідницькій діяльності. Це дозволить їм розвинути вміння логічно 

викладати теоретичні питання, обґрунтовувати свої погляди та робити 

висновки. Надає студентам навички розрахунку економічних показників на 

основі зібраних даних, вміння застосовувати науковий, аналітичний та 

методологічний інструментарій для управління економікою будівництва 

можливість створювати та реалізовувати власні проекти; вміння презентувати 

практичні рекомендації.  

Володіння цими ключовими навичками та компетенціями має сприяти 

ефективній роботі економістів та управлінців у всіх секторах економіки, 

фінансів та держави. 

Сприяння швидкому засвоєнню матеріалу, формуванню професійної 

компетентності студентів та розвитку сучасної економічної думки. 

Нижче наведено приклад лекції-візуалізація на тему «Методи 

прогнозування фінансового стану підприємства в контексті запобігання його 

банкрутства». Прогнозування фінансового стану є невід’ємним елементом 

системи менеджменту підприємства, адже для нього є важливим не тільки 

аналіз його фінансового стану, як елементу системи підтримки ефективної 

виробничо-господарської діяльності та запобігання банкрутства відповідно, а 
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й передбачення можливих змін в майбутньому. Відомо, що підприємницька 

діяльність – це завжди ризик, оскільки підприємства здійснюють свою 

діяльність в досить мінливому середовищі, а отже на їх діяльність та 

відповідно фінансовий стан впливають різного роду чинники, які поділяють 

на дві групи – на чинники зовнішнього та внутрішнього впливу. І якщо 

чинники внутрішнього впливу (система менеджменту на підприємстві, 

кваліфікація персоналу, стан обладнання, техніки, забезпеченість сировиною 

тощо) на фінансовий стан підприємства в більшій мірі лежать в площині 

компетенції керівництва підприємства, то чинники зовнішнього впливу (зміна 

політичних режимів, податкового законодавства, нормативно-правова база, 

пандемія, війна тощо) знаходяться поза межею їх впливу. Саме для цього і 

потрібне прогнозування фінансового стану підприємства, щоб передбачити 

зміни в майбутньому з врахуванням чинників внутрішнього та зовнішнього 

впливу на його діяльність. 

Вагомий внесок в дослідження фінансового стану та шляхів його 

вдосконалення на підприємстві зробили як зарубіжні, так і вітчизняні вчені, а 

саме: Hasanaj P. [9], Trisa Wahyuningsih [10], Герасимчук В. [1], Добровольська 

О.В. [2], Квасній М. М. [3],  Клементьєва О. Ю. [4],  Косарєва І. П. [5], Мельник 

А.О. [6],  Руснак Т. В.  [7], Сич О.А [8], Ізмайлова К.В.  та ін. 

Прогнозування фінансового стану здійснюється з метою створення 

інформативної бази для вибору оптимального шляху розвитку в майбутньому 

та прийняття управлінських рішень для уникнення небажаних ситуацій, 

зокрема банкрутства. Здійснюючи прогноз фінансового стану підприємства,  

розрізняють такі види: оптимістичний, реалістичний та песимістичний. 

Оптимістичний прогноз передбачає виконання всіх умов прогнозування, 

закладених фінансовим менеджером. При реалістичному прогнозі  

передбачається виконання лише частини найбільш можливих для реалізації 

умов прогнозування. Песимістичний прогноз показує, що буде з 

підприємством, якщо існуючі тенденції не змінювати. Точність прогнозу  або 

сценарію розвитку подій в площині фінансового стану підприємства залежить 
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від правильного вибору методів прогнозування. До найбільш 

загальновживаних методів відносять: економетричні моделі; метод часових 

рядів (рядів динаміки); балансовий метод; метод експертних оцінок. 

 З допомогою економетричних моделей встановлюються особливості 

діяльності підприємства, які використовують для прогнозування діяльності 

підприємства у випадку зміни певних параметрів даної моделі. В свою чергу 

виділяють ще і підвиди економетричних моделей: однофакторні та 

багатофакторні регресійні моделі. Одно- та багатофакторні моделі вказують 

на залежність фінансового результату від одного або кількох факторів 

відповідно, що впливають на кінцевий показник. Однофакторна регресійна  

модель має вигляд: 

𝑦 = 𝑎0 + 𝑎1 ∗ 𝑥1                                                    (1) 

Регресійне рівняння багатофакторної моделі має такий вигляд: 

𝑦 = 𝑎0 + 𝑎1 ∗ 𝑥1 + 𝑎2 ∗ 𝑥2 +. . . +𝑎𝑛 ∗ 𝑥𝑛,            (2) 

де х1, ….,  хn – фактори, що впливають на кінцевий результат у; 

 а1, …, аn – коефіцієнти при відповідних факторах; 

 а0 – вільний член  регресійного рівняння. 

Регресійні моделі використовують для того, щоб спростити складні 

економічні зв’язки, які виникають в ході діяльності підприємства. 

Використання регресійних моделей включає кілька етапів. На першому етапі 

обирають внутрішній показник, який залежить від зовнішніх факторів та 

позначають його у1, на другому - обирають внутрішній показник, який 

залежить як від зовнішніх факторів, так і від внутрішніх, тобто від у1,  і т.д. 

Таким чином кожний наступний показник в свою чергу залежить від 

внутрішніх попередніх факторів та зовнішніх. Моделі часових рядів (рядів 

динаміки) являють собою використання консеквентності фінансових 

показників, виміряних через рівні інтервали часу. Дані моделі мають три 

складові: тренд, циклічну компоненту та сезонну компоненту. Модель 

часового ряду або рядів динаміки має вигляд: 

𝐲𝐭 = 𝐱𝐭 + 𝐬𝐭 + 𝐂𝐭,                                                  (3) 
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 де 𝐲𝐭  – прогнозований показник (результат);  

хt – фактори, що впливають на прогнозований показник (результат);  

st - циклічна компонента, що впливає на прогнозований показник (результат); 

 Сt – сезонний фактор впливу на прогнозований показник (результат); 

  t=1, … n.  

Виділяють два види моделей часових рядів (рядів динаміки) – дискретні, 

при яких вимірювання показників проводяться через визначені інтервали часу,  

та безперервні, коли зміни показника чи процесу фіксуються безперервно.  

В практичній діяльності здебільшого використовують дискретні ряди з 

дотриманням наступних умов - дані мають бути зіставленими та однорідними, 

а всі випадкові відхилення (наприклад, ті що викликані зміною спеціалізації 

чи реорганізацію підприємства) повинні бути вилучені.   

Балансовий метод прогнозування передбачає розробку спеціальних 

фінансових таблиць - балансів, в яких одна частина – це прогнозовані джерела 

ресурсів підприємства, а друга – це розподіл (використання) фінансових 

ресурсів за всіма напрямками їх витрачання. Головна умова даного методу – 

це рівність обох частин балансу.  

В основі методу експертних оцінок в прогнозуванні фінансового стану 

лежить думка експертів, тобто даний метод передбачає багатофакторне 

опитування експертів за відповідними схемами. Результати опитування 

повинні бути оброблені з застосуванням відповідного інструментарію 

економічної статистики (наприклад - метод Дельфі, метод комісії, метод 

віднесеної оцінки тощо). 

 Зазвичай, цей метод включає наступні етапи: 

 1) створення робочих груп експертів для здійснення опитувань; 

 2) розробка переліку питань для експертів; 

 3) забезпечення незалежності суджень експертів, тобто усунення 

фактора можливого тиску на експертів; 

 4) опрацювання отриманих відповідей експертів; 

 5) розробка прогнозних гіпотез та варіантів розвитку подій. 
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 Точність прогнозу фінансового стану підприємства залежить від 

дотримання всіх етапів процесу прогнозування, а саме:  

Етап 1. Визначення орієнтирів прогнозування - об'єктів прогнозу, мети 

та задач. 

 Етап 2. Планування заходів - відбір об'єктів, які прогнозуються, 

встановлення ієрархічності, взаємозв'язків між ними та часових горизонтів 

прогнозу.  

Етап 3. Формування інформаційної бази даних для прогнозування. 

          Етап 4. Вибір методів прогнозування, їх обґрунтування.  

Етап 5. Складання прогнозу.   

Етап 6. Відстеження результатів прогнозу. 

 Таким чином, підсумовуючи вищевикладене можна стверджувати, що 

важливість прогнозування фінансового стану підприємства в контексті 

запобігання банкрутства зводиться до наступних положень, а саме: з  

допомогою прогнозування можна визначити можливі варіанти розвитку подій 

під впливом тих чи інших факторів, маючи можливість при цьому порівняти 

очікувані результати за кожним варіантом та вибрати найкращий для даного 

підприємства.  
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